

CONTRIBUȚIA DE ASIGURĂRI SOCIALE DE SĂNĂTATE

Colectarea contribuției de asigurări sociale de sănătate

Colectarea contribuțiilor persoanelor juridice și fizice care au calitatea de angajator, precum și a contribuțiilor datorate de persoanele fizice obligate să se asigure se face de către Agenția Națională de Administrare Fiscală și organele fiscale subordonate acesteia, potrivit prevederilor Legii nr.207/2015 privind Codul de Procedură Fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

Depunerea declarațiilor

Persoanele juridice sau fizice care au calitatea de angajator, precum și persoanele asimilate angajatorilor sunt obligate să depună lunar, până la data de 25 a lunii următoare celei pentru care se plătesc veniturile, declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate, la termenele prevăzute în Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Obligația virării contribuției

Obligația virării contribuției pentru asigurările sociale de sănătate revine persoanelor juridice sau fizice care au calitatea de angajator, persoanelor juridice ori fizice asimilate angajatorului, precum și persoanelor fizice, după caz.

Angajatorii au obligația să calculeze și să rețină la sursă contribuțiile individuale de asigurări sociale de sănătate, precum și să calculeze contribuțiile de asigurări sociale de sănătate datorate de aceștia.

Contribuțiile de asigurări sociale de sănătate individuale calculate și reținute la sursă se plătesc de către angajatori, în contul deschis la unitățile teritoriale ale Trezoreriei Statului în a căror rază sunt luați în evidență ca plătitori de impozite și taxe, până la data de 25 inclusiv a lunii următoare celei pentru care se plătesc veniturile sau până la data de 25 inclusiv a lunii următoare trimestrului pentru care se datorează, după caz, împreună cu contribuția angajatorului ori a persoanelor asimilate angajatorului datorată potrivit legii.

Pentru perioada în care angajatorii suportă indemnizația pentru incapacitate temporară de muncă, aceștia au obligația de a plăti contribuția stabilită de lege, pentru salariații aflați în această situație.

Cotele de contribuții de asigurări sociale de sănătate

Conform prevederilor art. 156 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cotele de contribuții de asigurări sociale de sănătate sunt următoarele:

- a) 5,5% pentru contribuția individuală;
- b) 5,2% pentru contribuția datorată de angajator.

Calculul contribuțiilor de asigurări sociale de sănătate individuale, precum și a contribuțiilor de asigurări sociale de sănătate datorate de angajatori se realizează prin aplicarea cotelor sus-menționate asupra bazelor lunare de calcul prevăzute în Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal.